

आर्थिक वर्ष २०७८/७९ को प्रथम त्रैमासिक (आश्विन मसान्त) सम्मको वित्तीय विवरण

(रकम रु. हजारमा)

Table with 4 columns: क्र.सं., विवरण, लेखा परिक्षण नमपएको यस त्रैमासिकको अन्त्य सम्ममा, लेखा परिक्षण नमपएको बाधिल्लो त्रैमासिकको अन्त्य सम्ममा, लेखा परिक्षण नमपएको बाधिल्लो वा.व. को सम्बन्धित त्रैमासिकका अन्त्य सम्ममा. Rows include items like श्रोत, चुक्ता पूजी, जगेडा तथा कोष, जीवन बीमा कोष, महाविपत्ती कोष, तिर्न बाँकी दीर्घकालिन ऋण, उपयोग, स्थिर सम्पत्ति, दीर्घकालिन लगानी, बीमालेखको धितोमा कर्जा, अन्य दीर्घकालिन कर्जा, खुद चालु सम्पत्ती, अपलेखन वा समायोजन हुन बाँकी विविध खर्च, नाफा नोक्सान, खुद चालु सम्पत्तीको विवरण, चालु सम्पत्ती कर्जा तथा पेशकीहरू, नगद तथा बैंक मौज्जात, अल्पकालीन लगानी, अन्य सम्पत्ती, चालु दायित्व, चालु दायित्व तथा व्यवस्थाहरू, असमाप्त जोखिम बापत व्यवस्था, भुक्तानी हुन बाँकी दाबी बापत व्यवस्था, अन्य व्यवस्था.

नाफा नोक्सान हिाव

Table with 4 columns: क्र.सं., विवरण, लेखा परिक्षण नमपएको यस त्रैमासिकको अन्त्य सम्ममा, लेखा परिक्षण नमपएको बाधिल्लो त्रैमासिकको अन्त्य सम्ममा, लेखा परिक्षण नमपएको बाधिल्लो वा.व. को सम्बन्धित त्रैमासिकका अन्त्य सम्ममा. Rows include items like आम्दानी, आय व्यय, जीवन बीमा कोषबाट सारेको, लगानी कर्जा, व्यवस्था फिर्ता, अन्य आम्दानी, व्यवस्था तथा खर्चहरू, व्यवस्थापन खर्च, अपलेखन खर्च, शेयर सम्बन्धी खर्च, अन्य खर्चहरू, नोक्सानीको लागी व्यवस्था, कर्मचारी आवास, कर्मचारी बोनस, समायोजित आयकर, जीवन बीमा कोषमा सारेको, खुद नाफा/नोक्सान.

एकिकृत नाव व्यय हिाव

Table with 4 columns: क्र.सं., विवरण, लेखा परिक्षण नमपएको यस त्रैमासिकको अन्त्य सम्ममा, लेखा परिक्षण नमपएको बाधिल्लो त्रैमासिकको अन्त्य सम्ममा, लेखा परिक्षण नमपएको बाधिल्लो वा.व. को सम्बन्धित त्रैमासिकका अन्त्य सम्ममा. Rows include items like आय, बीमाशुल्क, पुनर्बीमा कमिसन, लगानी कर्जा, बीमालेखको धितोमा कर्जाबाट आय, अन्य प्रत्यक्ष आय, त्रैमासिकको शुरूको भुक्तानी हुन बाँकी दाबी बापत व्यवस्था, त्रैमासिकको शुरूको असमाप्त जोखिम बापत व्यवस्था, व्यय, दाबी भुक्तानी, अभिकर्ता कमिसन, स्वास्थ्य परीक्षण शुल्क, पुनर्बीमा कमिसन खर्च, सेवा शुल्क, अन्य प्रत्यक्ष खर्च, व्यवस्थापन खर्च, आयकर, त्रैमासिकको अन्त्यको भुक्तानी हुन बाँकी दाबी बापत व्यवस्था, त्रैमासिकको असमाप्त जोखिम बापत व्यवस्था, वचत, जीवन बीमाकोषमा सारेको, नाफा नोक्सान हिावमा सारेको.

अन्त्य विवरण

Table with 4 columns: क्र.सं., विवरण, लेखा परिक्षण नमपएको यस त्रैमासिकको अन्त्य सम्ममा, लेखा परिक्षण नमपएको बाधिल्लो त्रैमासिकको अन्त्य सम्ममा, लेखा परिक्षण नमपएको बाधिल्लो वा.व. को सम्बन्धित त्रैमासिकका अन्त्य सम्ममा. Rows include items like कुल बीमाशुल्क आर्जन रकम, कुल बीमाशुल्क आर्जन रकम, कुल जारी बीमालेखको संख्या, कुल दाबी भुक्तानी रकम, कुल दाबी भुक्तानी संख्या, भुक्तानी हुन बाँकी दाबी रकम, भुक्तानी हुन बाँकी दाबी संख्या.

टिप्पण:

- 1. लेखापरिक्षण नमएका अंकहरू नियमन निकायको निर्देशन तथा लेखापरिक्षण पश्चात हेरफेर हुन सक्नेछन्।
2. कम्पनीको माथि उल्लेखित असमाप्त जोखिम बापतको व्यवस्था बीमाशुल्क नमुनाकन पश्चात परिवर्तन हुन सक्नेछ।
3. कम्पनीको माथि उल्लेखित मुनाफा बीमाशुल्क नमुनाकन पश्चात परिवर्तन हुन सक्नेछ।

वा.व. २०७८/७९ को प्रथम त्रैमासिक प्रतिवेदन

(धितोपत्र दर्ता तथा निष्काशन नियमावली २०७३ को नियम २६ को उपनियम (१) को प्रयोजनका लागि)

१. वित्तीय विवरण:

क) त्रैमासिक अवधिको वासनात, नाफा नोक्सान सम्बन्धी विवरण : यस कम्पनीको वा.व. २०७८/७९ को प्रथम त्रैमासिकको वासनात, नाफा नोक्सान सम्बन्धी वित्तीय विवरण यसैसाथ प्रकाशित गरिएको छ।

कम्पनीले वा.व. २०७८/७९ को प्रथम त्रैमास सम्ममा रु. ४.१५ करोड खुद नाफा आर्जन गर्न सफल भएको छ। गत वर्ष सोही अवधिमा भएको खुद नाफाको दौजोमा यस समीक्षा अवधिमा मुनाफामा रु. १९ प्रतिशतको वृद्धि भएको छ। यस समीक्षा अवधिमा आय व्यय हिासबाट रु. ४.९६ करोड जीवन बीमाकोषमा सारी कुल जीवन बीमाकोष रु. ३.०२ अर्ब भएको छ जुन गत वर्ष सोही अवधिम्मको कुल जीवन बीमाकोष रु. १.३९ अर्बको तुलनामा ११७ प्रतिशतको वृद्धि हो।

कम्पनीले वा.व. २०७८/७९ को प्रथम त्रैमास सम्ममा रु. १६.७३ करोड कुल दाबी भुक्तानी गरेको छ। कम्पनीले वा.व. २०७८/७९ को प्रथम त्रैमास सम्ममा रु. ५.४९ अर्ब लगानी गर्न सफल भएको छ, जुन गत वर्षको सोही अवधिम्मको कुल लगानी रु. ३.४४ अर्ब मा ५९.५० प्रतिशतको वृद्धि हो।

ख) सम्बन्धित पक्ष (Related Party) बीच भएको कारोवार सम्बन्धी विवरण : समीक्षा अवधिमा प्रचलित नियम कानूनको अधिनमा रहि संचालकसंग सम्बन्धित संस्थाका कार्यरत कर्मचारी तथा संचालकसंग सम्बन्धित व्यक्तिको बीमा सम्बन्धि कारोवारको विवरण निम्नानुसार छ।

Table with 2 columns: कारोवारको किसिम, कारोवार रकम. Rows include: संचालकसंग सम्बन्धित व्यक्ति वा संस्थाबाट कार्यरत कर्मचारीको जीवन बीमाशुल्क बापतको आम्दानी, रकम: रु. ७२,२८३

ग) प्रमुख वित्तीय अनुपातहरू : बीमाशुल्क नमुनाकन पश्चात प्राप्त हुने मुनाफा जोड्दा वित्तीय अनुपातहरू फरक पर्न सक्छ।

Table with 2 columns: प्रति शेयर आम्दानी (वार्षिकरण)*, प्रति शेयर नेटवर्ष. Rows include: प्रति शेयर आम्दानी (वार्षिकरण)*: रु. ७.९२, प्रति शेयर नेटवर्ष: रु. १३.९४, प्रति शेयर कुल सम्पत्तिको मूल्य: रु. २५७.८३

* प्रति शेयर आम्दानी गणना गर्दा अन्तिम शेयर संख्या लिएको छ।

२. व्यवस्थापकीय विवरण:

(क) कम्पनीको वा.व. २०७८/७९ को प्रथम त्रैमासिक अवधिमा कुल बीमाशुल्क रु. ७९.५८ करोड रहेको छ जुन गत वा.व. को सोही अवधिमा प्राप्त कुल बीमा शुल्क रु. ४८.२८ करोडको तुलनामा ६४.८४ प्रतिशतले वृद्धि भएको हो। त्यसैगरी संकलित प्रिमियम तथा जगेडा कोषहरूमा रहेको रकमलाई दीर्घकालीन/अल्पकालीन मुद्रा बजारका उपकरणहरूमा लगानी गरी ब्याज आर्जन गर्न सफल भएको छ।

(ख) बीमा शिक्षा, बीमा सचेतना, बीमा विस्तार लगायतका काममा अग्रसर रही बजारको माग अनुरूप नयाँ बीमा योजनाहरू प्रस्तुत गरी समग्रमा विमोहनीयको हितलाई केन्द्रविन्दुमा राखी बीमा बजार विस्तार गर्दै सेवाग्राहीहरूलाई व्यावसायिक बीमा सेवा उपलब्ध गराउने कार्य जारी छ।

३. कानूनी कारवाही सम्बन्धी विवरण: सो नभएको।

४. संगठित संस्थाको शेयर कारोवारको सम्बन्धि विवरण: (क) शेयरको मूल्य बजारमा हुने कारोवारले निर्धारण गर्दछ।

(ख) त्रैमासिक अवधिको शेयर कारोवारको विवरण :

Table with 3 columns: अधिकतम मूल्य, न्यूनतम मूल्य, अन्तिम मूल्य. Rows include: अधिकतम मूल्य: रु. ७२३, न्यूनतम मूल्य: रु. ४८९.२०, अन्तिम मूल्य: रु. ५०२.५०, कारोवार संख्या: १४,०२,०३१ किता, कारोवार दिन: ५९

५. समस्या तथा चुनौती: जीवन बीमाक्षेत्रका मुख्य समस्या तथा चुनौतीहरू निम्नानुसार रहेका छन् :

- नेपालका सम्पूर्ण भूभागमा जीवन बीमा सम्बन्धि सचेतना फैलाउने कार्य भइरहेको भएतापनि देशको विकटतम भौगोलिक स्थितिका कारण धेरै स्थानमा जीवन बीमा सम्बन्धि सचेतना कार्यक्रम, बीमा शिक्षाका कार्यक्रमहरू नियमित रूपले सञ्चालन गर्न अनुकुल नभएको कारण अझ पनि जनमानसमा जीवन बीमा बारे जनचेतनाको कमी रहनु।
• सिमित लगानीका क्षेत्रहरू।
• विगत केहि समयदेखि विश्वव्यापी महामारीका रुपमा देखापरेको कोभिड १९ ले विश्व तथा नेपालको अर्थतन्त्रमा पारेको प्रतिकूल असरहरू।
• नयाँ योजनाहरू जारी गर्न अनुसन्धान तथा विकासको लागि प्रयाप्त र अघाधिक तथ्याङ्कको अभाव।
• जीवन बीमा व्यवसायमा व्यवसायिक अवधारणाको विकास द्रुत गतिमा हुन नसकेको।

६. संस्थागत सुरासनन : विद्यमान ऐन कानून तथा नियमन निकायबाट जारी गरिएका निर्देशनको पालना गर्नुका साथै कम्पनीको सञ्चालक समितिले समय समयमा निर्णय गरी लागू गरेको विभिन्न निति नियमहरू बमोजिम व्यवसायिक सुरासनन तथा पारदर्शिताका आधारमा आफ्नो कार्यसम्पादन गरिआएको छ। साथै कम्पनीका सञ्चालक एवं व्यवस्थापन तहका पदाधिकारीहरू रहने गरी लेखापरिक्षण समिति, आर्थिक समिति, लगानी समिति, मानव संसाधन समिति, जोखिम व्यवस्थापन समिति, दाबी भुक्तानी समिति, वित्तीय सल्लाहकारी र पुनर्बीमा समिति, कर्मचारी सम्बन्ध समिति र आवश्यकता अनुसार सञ्चालक र व्यवस्थापनका पदाधिकारीहरूको संलग्नतामा समेत विभिन्न समिति/उपसमितिलाई मार्फत सामूहिक रुपमा निर्णयहरू गरी जोखिमलाई कमी गर्ने, उच्चस्तरीय तथा आधुनिक गरी प्रविधिको उपयोग गरी स्वतन्त्र रूपमा नियमित आन्तरिक लेखापरिक्षण गरी आन्तरिक नियन्त्रण प्रणालीलाई चुस्त बनाई संस्थागत सुरासनको पालना उच्च रूपमा गरिआएको छ।

७. सत्य, तथ्यात सम्बन्धी कार्यकारी प्रमुखको उद्घोषण: आजका मितिसम्म यस प्रतिवेदनमा उल्लेखित जानकारी तथा विवरणहरूको शुद्धता सम्बन्धमा म व्यक्तिगत रुपमा उत्तरदायित्व लिन्छु। साथै म यो उद्घोषण गर्दछु की मैले जाने बुझेसम्म यस प्रतिवेदनमा उल्लेखित विवरणहरू सत्य, तथ्य र पूर्ण छन् र लगानीकर्ताहरूलाई सुसूचित निर्णय लिन आवश्यक कुनै विवरण, सूचना तथा जानकारीहरू लुकाइएको छैन।